
 
 

Αθήνα, 10 Νοεμβρίου 2025 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ και Α.Κ.Ε 
 

Προς τον  Υπουργό Υγείας 
 

Θέμα: «Ελεγχόμενη επιλεξιμότητα ιδιωτικού διαγνωστικού κέντρου στο 
Πρόγραμμα Πρόληψης Καρδιαγγειακού Κινδύνου». 

 
 

Τις αρχές του 2025 ξεκίνησε η εφαρμογή του προγράμματος Πρόληψης 

Καρδιαγγειακού Κινδύνου ως εξειδίκευση του προγράμματος-πλαισίου 

«ΠΡΟΛΑΜΒΑΝΩ», το οποίο χρηματοδοτείται από το Ταμείο Ανάκαμψης και 

Ανθεκτικότητας, οι δε αποζημιώσεις των μετεχόντων σε αυτό ιατρών 

απαλλάσσονται του μηχανισμού αυτόματης επιστροφής (clawback).  

Το εν λόγω Πρόγραμμα, ως προς το σκέλος των ιατρικών εργαστηριακών 

αιματολογικών εξετάσεων, περιλαμβάνει προσδιορισμό βιοχημικών δεικτών 

στο αίμα και οι εξετάσεις αυτές διενεργούνται, κατά τεκμήριο από ιατρούς 

ειδικότητας Βιοπαθολογίας (πρώην Μικροβιολογίας).  

Στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Υγείας (https://cardio.gov.gr/synergazomena-

kentra-dienergeias-exetaseon/) η οποία πληροφορεί τους πολίτες για τα 

ενταγμένα στο Πρόγραμμα Ιατρικά Βιοπαθολογικά Εργαστήρια σε κάθε πόλη, 

για την Πάτρα, αναφέρεται, μεταξύ άλλων, και το Εργαστήριο τις κ.  

, ιατρού ειδικότητας Πυρηνικής Ιατρικής, με τον τίτλο «ΙΑΤΡΙΚΟ 

ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ », το οποίο επέχει τη 

νομική μορφή ομόρρυθμης εταιρείας (Ο.Ε). 

Ως ευρέως γνωστόν, η κυρία  είναι Πρόεδρος του Ιατρικού 

Συλλόγου Πάτρας, μέλος του Δ.Σ. του Πανελλήνιου Ιατρικού Συλλόγου και 

Αντιπεριφερειάρχης Δημόσιας Υγείας της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας. 

Ωστόσο, η εν λόγω ιατρός δεν κατέχει την ιδιότητα τις βιοπαθολογίας, αλλά της 

πυρηνικής ιατρικής και το εν θέματι διαγνωστικό κέντρο δεν διέθετε 

βιοπαθολογικό εργαστήριο ως την 1η Ιουνίου 2025, την επομένη της οποίας 

άρχισε πράγματι να λειτουργεί τέτοιο εργαστήριο 

(https://www ) 

Διερωτάται κανείς  με ποιον τρόπο και με ποια δικαιολογητικά ιατρικά έγγραφα, 

αλλά και έγγραφα του Ιατρικού Συλλόγου Πάτρας, εντάχθηκε σε αυτό το 
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πρόγραμμα, το εργαστήριο πυρηνικής ιατρικής τις κ. , από 

την στιγμή που το εν λόγω διαγνωστικό κέντρο δεν διέθετε εργαστήριο 

Βιοπαθολογίας τουλάχιστον επί έξι (6) μήνες από την ένταξη του εν θέματι 

διαγνωστικού κέντρο στο πρόγραμμα;  

Με ποιο επιστημονικό και θεσμικό δικαίωμα ανατίθεται από το Υπουργείο 

Υγείας στο προειρημένο διαγνωστικό κέντρο ιδιοκτησίας της Κας.  

 το δικαίωμα να διενεργεί αιματολογικές εξετάσεις που άπτονται 

τις ειδικότητας τις βιοπαθολογίας;  

Αν δεν στοιχειοθετεί αντιποίηση ιατρικού επαγγέλματος οπωσδήποτε συνιστά 

αθέμιτο ανταγωνισμό σε βάρος των συναδέλφων της βιοπαθολόγων ιατρών 

τους οποίους μάλιστα εκπροσωπεί και στον Ι. Σ. Πάτρας κατέχοντας την θέση 

τις Προέδρου, αλλά και στον ΠΙΣ, μετέχοντας στο Δ.Σ. του κορυφαίου Ιατρικού 

συλλόγου τις χώρας που αποτελεί και θεσμικό σύμβουλο τις πολιτείας και του 

Υπουργείου Υγείας.  

Οι αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου Υγείας και της ΗΔΙΚΑ Α.Ε δεν έλεγξαν 

τα δικαιολογητικά που υπέβαλε στην Ηλεκτρονική πλατφόρμα του Υπουργείου 

κατά την αίτησή της να ενταχθεί στο πρόγραμμα ή ήταν σε γνώση των 

υπηρεσιακών παραγόντων το ότι δεν ενομιμοποιείτο να ενταχθεί σε αυτό το 

Πρόγραμμα Πρόληψης Καρδιαγγειακού Κινδύνου; 

Πως δικαιολογείται η ανοχή του Υπουργείου Υγείας στην κ. , 

ενώ στο  υπ’ αριθ. Πρωτ. Γ1β/Γ.Π./20114/13-5-2025 απαντητικό ερώτημα 

ιατρού αναφέρει ρητώς μεταξύ άλλων ότι, ‘’...τα Ιδιωτικά Διαγνωστικά 

Εργαστήρια Πυρηνικής Ιατρικής δεν δύνανται να συμμετέχουν στην διενέργεια 

προληπτικών εργαστηριακών εξετάσεων του άρθρου 7 του ‘’Εθνικού 

Προγράμματος για την πρόληψη και αντιμετώπιση καρδιαγγειακών κινδύνων’’;   

Αλλά ακόμη και η προαναφερόμενη σύσταση εργαστηρίου βιοπαθολογίας στο 

διαγνωστικό κέντρο τις κυρίας  είναι άκρως προβληματική, καθώς 

ερείδεται επί του μνημονιακού νόμου 3919/2011, ο οποίος απορρύθμισε και το 

ιατρικό επάγγελμα εισάγοντας την επονομαζόμενη και «πλανοδιακή ιατρική». 

Ευλόγως γεννώνται ερωτήματα διασφάλισης της ποιότητας και της 

επιστημονικής επάρκειας του νεοσυσταθέντος εργαστηρίου, προδήλως 

προκειμένου το διαγνωστικό κέντρο να ενταχθεί στο πρόγραμμα του ΤΑΑ, ως 

βιοπαθολογικό εργαστήριο.  

Μάλιστα, το νέο αυτό βιοπαθολογικό εργαστήριο με τον διακριτικό τίτλο 

‘’MBIO4U’’ λειτουργεί με τη νομική μορφή τις ετερόρρυθμης εταιρείας, διαθέτει 

διαφορετικό Αριθμό Φορολογικού Μητρώου (Α.Φ.Μ), στεγάζεται σε 

διαφορετικό όροφο και φυσικά διενεργεί διαφορετικούς ελέγχους βιολογικών 

υγρών. 

Επειδή και σύμφωνα με το Υπουργείο Υγείας «τα Ιδιωτικά Διαγνωστικά 

Εργαστήρια Πυρηνικής Ιατρικής δεν δύνανται να συμμετέχουν στην διενέργεια 

προληπτικών εργαστηριακών εξετάσεων του άρθρου 7 του ‘’Εθνικού 

Προγράμματος για την πρόληψη και αντιμετώπιση καρδιαγγειακών 

κινδύνων’’», 



Επειδή η εκ των υστέρων σύσταση και λειτουργία βιοπαθολογικού 

εργαστηρίου στο πλαίσιο του προαναφερόμενου διαγνωστικού κέντρου 

πυρηνικής ιατρικής δεν αναιρεί την αρχικώς ενδεχομένως παράνομη 

συμπερίληψή του στα κέντρα που δύνανται να συμμετέχουν στο τις 

προαναφερόμενο πρόγραμμα που χρηματοδοτεί το ΤΑΑ, 

Επειδή ζητούμενο δεν είναι η απλή σύσταση και λειτουργία τις βιοπαθολογικού 

εργαστηρίου αλλά η διασφάλιση τις ποιότητας των υπηρεσιών που αυτό 

παρέχει τις λήπτες υπηρεσιών υγείας, 

Επειδή είναι ηλίου φαεινότερο ότι το συγκεκριμένο βιοπαθολογικό εργαστήριο 

το οποίο άρχισε να λειτουργεί τις 2 Ιουνίου 2025 συστάθηκε μόνο και μόνο 

προκειμένου να είναι τυπικώς επιλέξιμο το διαγνωστικό κέντρο πυρηνικής 

ιατρικής τις κυρίας , το δε πιθανότερο είναι να παύσει τη λειτουργία 

του άμα τω πέρατι τις ενωσιακής χρηματοδότησης, 

Επειδή, εν πάση περιπτώσει, σε ένα ευνομούμενο κράτος δικαίου ο 

πολυδιάστατος θεσμικός ρόλος τις κυρίας  θα έπρεπε να 

λειτουργεί ανασχετικά τις επιχειρηματικές τις δραστηριότητες και όχι 

πολλαπλασιαστικά, όπως συμβαίνει τώρα εξαιτίας τις κομματικής της ιδιότητας 

η οποία συμπίπτει με την παρούσα κυβέρνηση και ηγεσία του Υπουργείου 

Υγείας. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

1) Πότε επετράπη στο εν λόγω διαγνωστικό κέντρο να συμμετέχει 

στο Εθνικό Πρόγραμμα για την πρόληψη και αντιμετώπιση των 

Καρδιαγγειακών Κινδύνων; 

2) Θεωρεί νόμιμη (και ηθικά αποδεκτή) την ενέργεια τις ΗΔΙΚΑ ΑΕ  να 

εγγράψει μετά τις 20-10-2025 δίπλα στον αρχικό  τίτλο του 

διαγνωστικού κέντρου πυρηνικής ιατρικής τις κ. (το 

οποίο λειτουργεί ως Ο.Ε) και τον τίτλο του νέου βιοπαθολογικού 

εργαστηρίου ‘’MBIO4U’’ (το οποίο λειτουργεί ως Ε.Ε), κάτι που 

δίδει την εντύπωση ότι πρόκειται για ενιαίο εργαστήριο, ενώ στην 

αλήθεια πρόκειται για δύο διακριτά-διαφορετικά εργαστήρια, 

πυρηνικής ιατρικής και βιοπαθολογίας τα οποία στεγάζονται σε 

διαφορετικούς ορόφους, έχουν διαφορετικό Α.Φ.Μ. και 

διαφορετικό επιστημονικό υπεύθυνο και το βασικότερο διενεργούν 

διαφορετικές εξετάσεις βιολογικών υγρών;   

3) Τι μέτρα προτίθεται να λάβει, ως πειθαρχικός αρμόδιος των ιατρών 

και ειδικότερα των μελών των ΔΣ των Ιατρικών Συλλόγων και του 

ΔΣ του ΠΙΣ, κατά την παράγραφο 4 του άρθρου 319 του νόμου 

4512/2018;  

4) Τι μέτρα προτίθεται να λάβει για να αποκαταστήσει την αδικία-

αθέμιτο ανταγωνισμό σε βάρος των ιατρών βιοπαθολόγων από 

την ενέργεια τις κ. ;  

5) Τι μέτρα προτίθεται να λάβει προκειμένου να σταματήσει η άσκηση 

«πλανοδιακής’» ιατρικής ως συνέπεια του νόμου 3919/2011 αλλά 

και του νομοθετικού κενού που υπάρχει στο ΠΔ 84/2001 που 



ρυθμίζει την αδειοδότηση και λειτουργία των ιατρικών 

εργαστηρίων, χωρίς να προβλέπει προσδιορισμό ωραρίου 

λειτουργίας των ιατρικών εργαστηρίων; 

6) Τι μέτρα προτίθεται να λάβει προκειμένου να περιοριστεί η 

αρμοδιότητα του Επιστημονικού Υπευθύνου ιατρικών 

εργαστηρίων σε ένα εργαστήριο, ώστε τις να ασκεί ουσιαστικά 

επιστημονικά καθήκοντα;  

 

 Αίτηση Κατάθεσης εγγράφων 

Παρακαλείσθε να ενημερώσετε το σώμα καταθέτοντας: 

• Όλα τα δικαιολογητικά έγγραφα τα οποία υπέβαλε η κ.  

 στην Ηλεκτρονική Πλατφόρμα του Υπουργείου 

Υγείας, αιτούμενη την ένταξη του διαγνωστικού κέντρου στο 

πρόγραμμα Πρόληψης Καρδιαγγειακού Κινδύνου, κατά την αρχική 

τις εγγραφή στην πλατφόρμα του Υπουργείου Υγείας.  

• Την άδεια λειτουργίας του διαγνωστικού κέντρου με τίτλο 

‘’ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ’’,  με 

όλα τα συνοδευτικά έγγραφα (αίτηση ιατρού τις τον Ι. Σ. Πάτρας, 

εισήγηση Επιτροπής Ελέγχου του Ι.Σ. Πάτρας, σχέδια, διεύθυνση, 

επιστημονικός υπεύθυνος και νόμιμος αντικαταστάτης που 

δηλώθηκαν στον Ι.Σ.Π, κ.λ.π).  

• Τη σύμβαση την οποία έχει συνάψει με τον ΕΟΠΥΥ η κ.  

, προκειμένου να αποζημιωθεί για τις διενεργούμενες 

εργαστηριακές εξετάσεις του Προγράμματος.   

• Την έγγραφη ενημέρωση του ΕΟΠΥΥ για τις υποβολές 

αποζημίωσης εργαστηριακών εξετάσεων (αποδεικτικά-

απαντήσεις εργαστηριακών εξετάσεων) που έχει καταθέσει η 

ιατρός κ. .  

• Επίσημο έγγραφο του ΕΟΠΥΥ στον οποίο εμφαίνεται η 

αποζημίωση που έχει λάβει ως τώρα για διενεργηθείσες εξετάσεις 

και το είδος αυτών των εξετάσεων        

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

Πολάκης Παύλος 




